

体育

举重世锦赛女子71公斤级中国选手获得一金二银一铜

在12月12日举行的2022年举重世锦赛71公斤级比赛中,中国选手廖桂芳获得挺举金牌,曾田甜获得抓举铜牌、挺举银牌和总成绩银牌。

在抓举比赛中,廖桂芳第一把110公斤成功后,第二、三次试举均失败;曾田甜开把105公斤,但第二、三把110公斤和113公斤均成功,最终获得铜牌。

抓举的金牌和银牌获得者分别是罗马尼亚选手托马和厄瓜多尔选手帕拉西奥斯,其中罗马尼亚选手托马将这一级别抓举世界纪录改写为119公斤。

挺举比赛中廖桂芳和曾田甜均举起了140公斤的重量,但由于廖桂芳是第一把举起而获得冠军,曾田甜获得亚军,美国选手里夫斯以139公斤获得季军。

获得总成绩第一名的是罗马尼亚选手托马,曾田甜获得第二,厄瓜多尔选手帕拉西奥斯获得第三。

乒乓球世青赛中国队揽9金

当地时间12月11日,2022年世界青少年乒乓球锦标赛在突尼斯的拉迪斯结束了最后一个比赛日的争夺,中国队收获U19男单和U15女单两枚金牌。至此,中国队共夺得本届赛事十四枚金牌中的九枚。

U19男单决赛在中国选手林诗栋和陈垣宇之间展开。两人在前一日联手夺得U19男双冠军。实力占优的林诗栋在先丢一局的情况下,以较明显的优势连赢四局,总比分4:1夺得冠军。林诗栋在本届世青赛出战的四个项目中全部夺冠。

此前双打夺冠的中国选手闫禹橦和向俊霖会师U15女单决赛。六局战罢,双方大比分战成3:3。决胜局中,闫禹橦打得积极主动,赢得决胜局,拿到个人在本次世青赛上的第三枚金牌。

收官日进行的另外两个单项中,U19女单冠军归属日本选手木原美悠,法国选手科东摘得U15男单冠军。

要闻

南水北调工程全面通水8周年 累计调水586亿立方米

《经济参考报》12月13日刊发文章《南水北调工程全面通水8周年 累计调水586亿立方米》。文章称,12月12日,南水北调东、中线一期工程迎来全面通水8周年。《经济参考报》记者从水利部获悉,截至目前,工程累计调水586亿立方米,惠及沿线42座大中城市280多个县(市、区),直接受益人口超过1.5亿人,发挥了巨大的经济、社会和生态综合效益。

据水利部介绍,南水北调全面通水以来,通过实施科学调度,实现了年调水量从20多亿立方米持续攀升至近100亿立方米的突破性进展。南水北调水已由规划的辅助水源成为受水区的主力水源。南水北调东线北延应急供水工程发挥效益并将东线供水范围进一步扩展到河北、天津,进一步提高了受水区供水保障。



南京大屠杀死难者国家公祭仪式在南京举行

12月13日,南京大屠杀死难者国家公祭仪式现场放飞和平鸽。

当日是第九个南京大屠杀死难者国家公祭日,南京大屠杀死难者国家公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。

经济

11月我国人民币贷款增加1.21万亿元

中国人民银行12月12日发布的金融统计数据显示,11月份我国人民币贷款增加1.21万亿元,同比少增596亿元。

央行数据显示,11月末,我国人民币贷款余额212.59万亿元,同比增长11%,增速分别比上月末和上年同期低0.1个和0.7个百分点。前11个月,我国人民币贷款累计增加19.91万亿元,同比多增1.09万亿元。

分部门看,11月份,我国住户贷款增加2627亿元,企(事)业单位贷款增加8837亿元,其中中长期贷款增加7367亿元。

在货币供应方面,11月末,广义货

币(M2)余额264.7万亿元,同比增长12.4%,增速分别比上月末和上年同期高0.6个和3.9个百分点;狭义货币(M1)余额66.7万亿元,同比增长4.6%,增速比上月末低1.2个百分点,比上年同期高1.6个百分点。

另外,11月份我国人民币存款增加2.95万亿元,同比多增1.81万亿元。其中,住户存款增加2.25万亿元。

同日发布的社会融资数据显示,11月我国社会融资规模增量为1.99万亿元,比上年同期少6109亿元;11月末社会融资规模存量为343.19万亿元,同比增长10%。

教育

12部门进一步加强学科类隐形变异培训防范治理工作

记者12月13日从教育部获悉,为进一步加强学科类隐形变异培训防范治理工作,巩固校外培训治理成果,规范校外培训行为,教育部办公厅等12部门发布关于进一步加强学科类隐形变异培训防范治理工作的意见。

意见指出,要加强对重点场所和重点网站的防控。充分发挥社区(村)的综合管理功能,将学科类隐形变异培训防范治理纳入社区街道网格化综合治理体系,减少违规培训发生。加强对招聘网站、家教网等的监管,禁止发布一对一、众筹私教、家庭教师等校外培训招聘需求信息。严格执行校外培训广告管控有关要求,禁止发布面向中小学生的(含幼儿园)的校外培训广告。

意见明确,强化对重点机构和人员的防范。各地要综合研判分析本地区可能开展违规培训的校外培训机构和个人类型,建立防范违规的重点机构和人员清单。

意见强调,强化违规行为通报曝光。要紧盯隐形变异重点问题,抓住关键节点,对违规培训至少每季度公开曝光一次,不断加强警示震慑。

文化

中摩建交30周年专题电影节在摩尔多瓦开幕

中国-摩尔多瓦建交30周年专题中国电影节12月12日晚在位于摩首都基希讷乌的洛泰亚电影院开幕。摩尔多瓦文化部国务秘书布德奇、副议长伯特伦恰、基希讷乌市市长切班、中国驻摩大使闫文滨以及摩各界人士200余人出席。

布德奇致辞时表示,摩中两国文化交流源远流长,而电影是连接两国人民的重要文化纽带,相信本届电影节的举办将有助于摩民众更为直观地感受中国社会民生,增进对中国了解。

电影节将持续至12月18日,展映影片包括《红海行动》《无双》《影》《阿拉姜色》等。

本版报道均据新华社

公益广告

居家勤通风 出门戴口罩 健康有保障

—— 防控疫情，我们一起努力 ——

